

■ ВИЗИТ

Курорт Нойкурен - Пионерский

В мае в Пионерском работали исследователи в рамках международного проекта, разработанного при поддержке правительства по делам культуры и СМИ Германии

Светлана ДИАНКИНА

Проjekt предусматривает изучение курортов Балтийского побережья России, Польши и Германии, их историю, развитие, культурные процессы, которые здесь происходят. Пионерский попал в список изучаемых городов как место, где раньше был очень популярный прусский курорт Нойкурен. Сейчас, признают исследователи, курортный статус потерян, однако город имеет огромный туристический потенциал. Тот же Пионерский порт, даже в нынешнем «нежилом» виде мог бы стать привлекательным

туристическим объектом, считает руководитель проекта Ольга Курило. Она рассказала, что в Германии мало знают об истории бывших немецких земель на территории современной Калининградской области. То поколение, которого Восточная Пруссия касалась лично, уходит из жизни. Однако у молодёжи, студентов-историков история Восточной Пруссии вызывает интерес. Изучая архивные документы, исследователи обнаружили множество «белых пятен», причём как в немецких архивах, так и в российских.

Во многом калининградская земля остаётся «терра

инкогнита» и для немцев, и для россиян: немцы мало знают о современной жизни прибалтийских курортов, послевоенном периоде, а россияне – о довоенной истории их малой родины. Реализация проекта поможет восполнить пробелы, изучить современную жизнь курортов, изменить отношение к своему прошлому и настоящему.

Современный Пионерский исследователям понравился. Они считают, что город стал более привлекательным за год, прошедший с их последнего визита, отметили его чистоту и появление курортной инфраструктуры.